

De don José Horn a "La Gaceta del Norte"

Carta de don José Horn y Arellaza. Hendaya para Bilbao. Conferencia telegráfica. Señor director de "La Gaceta del Norte": Me dicen y en algunos números que he conseguido de ese diario de su digna dirección...

para que la semana trágica no tuvieran repercusión en Bilbao, creyendo que se le ignoró. Y comprenderá usted que es absurdo que, con un cuarto de siglo más, nos hubiéramos pasado, mi partido y yo, a las filas revolucionarias...

El Padre Santo ha concedido los siguientes favores espirituales

Primero. Durante la octava de los difuntos, todas las misas, en cualquier altar que se celebren, valdrán por el alma a quien son aplicadas, lo mismo que si se celebraran en un altar privilegiado. Segundo. En cada uno de los días de la octava, todos los fieles que en las condiciones de costumbre visiten con devoción los cementerios...

Desde Berlín Nueva aeronave.-El "L. Z. 129"

Los astilleros Zeppelin, de Friedrichshafen, en sus dos monumentales hangares, ofrecen a la curiosidad maravillosa de los visitantes el famoso "Gran Zeppelin" de las líneas de la "L. Z. 129" en curso de construcción. En "L. Z. 129" llama, sobre todo, la atención. En comparación con su hermano menor el "L. Z. 127" acusa el nuevo dirigible una serie de interesantes innovaciones...

En la Catedral Funeral por los muertos del último movimiento revolucionario

El Cabildo Catedral ha tomado el acuerdo de celebrar en su Iglesia un solemne funeral en sufragio de las almas de todas las personas fallecidas con motivo de los últimos sucesos revolucionarios. El funeral, una vez obtenidas las necesarias autorizaciones, tendrá lugar el próximo domingo, día 4 de Noviembre, con el fin de que al mismo puedan acudir los numerosos obreros pamploneses que sentirán deseos de tomar parte en tan piadoso acto. Dará principio a las once de la mañana; y acudirán al mismo todos los Cabildos parroquiales de la ciudad, oficialmente. El Cabildo Catedral para tomar el acuerdo de este funeral ha tenido en cuenta principalmente a los religiosos, sacerdotes y seminaristas que han sucumbido en condiciones tan trágicas e impresionantes. Pero ha querido también extender los sufragios litúrgicos a las almas de todos cuantos han muerto en los recientes sucesos. Y de un modo especial a las almas de los soldados del ejército, guardi acivil, cuerpo de carabineros y fuerzas del orden público, que de manera tan eficaz han sabido hacer una ejemplar defensa de la sociedad, que no puede olvidarse su heroico comportamiento. El Cabildo Catedral, para no incurrir en omisiones, que sería el primero en lamentar, no circulará invitaciones particulares para este funeral; y por eso invita por medio de esta nota publicada en la prensa, a todas las Corporaciones, Asociaciones piadosas y civiles y particulares que quieran asistir a este acto y unir sus oraciones en sufragio de los muertos, producidos en los recientes acontecimientos revolucionarios.

Ha muerto un gran periodista

Reproducimos de "El Comercio de Cataluña": "La vida del periodista católico es generalmente una vida de amarguras. Pocas satisfacciones tiene en el ejercicio de su profesión. La única satisfacción verdadera de que disfruta es la que le proporciona la tranquilidad de conciencia por la seguridad del deber cumplido. Escondida su verdadera personalidad en el seudónimo ni siquiera puede abrigar la pretensión de hacer famoso su nombre. Las empresas periodísticas católicas no retribuyen casi nunca con la debida generosidad, por no decir con la debida justicia, el trabajo de sus periodistas. A veces ni siquiera les guardan aquellas consideraciones a que debieran obligarles las doctrinas de la sociología cristiana tan a menudo defendida en sus propios periódicos. Bajo estas condiciones no es raro que muchos periodistas católicos abandonen el camino que les trazan sus convicciones y su vocación para irse a buscar la satisfacción de sus justas aspiraciones vendan su pluma a empresas neutras o de ligero matiz sectario. Tan poco es extraño que sean relativamente raros los periodistas que se dedican al ejercicio de esta profesión. En Bélgica acaba de fallecer uno cuyo nombre ha traspasado las fronteras de su país. Los periodistas católicos del mundo entero le rinden homenaje de admiración y elevan al cielo sus plegarias en testimonio de cristiana piedad. René Delforge, presidente del "Bureau International des Journalistes Catholiques", ha fallecido en la ciudad de Namur. Toda la ciudad y la nación entera han participado en el sentimiento por su muerte. Empezó su carrera en el "Pays Wallon", de Charleroi. A los veintisiete años de edad fue director del "Courrier du Soir", de Verviers, y al terminar la guerra fundó el "Vers l'Avenir", de Namur, diario que ha dirigido hasta su muerte, habiéndole impreso el sello de su catolicismo y de su grandeza de alma y habiéndole llevado a una altura y a una importancia que pocos han alcanzado en su país. Hombre de una fe profunda y de una piedad sincera imprimió estos mismos sentimientos a su familia y a todas aquellas

obras en que colaboró de una manera directa y personal. Bajo su dirección se ha llevado a cabo un censo universal de la prensa católica, se organizó la peregrinación nacional de periodistas a Roma con motivo del Año Santo, se fundó "L'Avenir de la Presse Catholique", boletín del "Bureau International de la Presse Catholique" y se ha logrado que esta entidad ocupe un local espléndido e independiente. Los periodistas belgas y cuantos periodistas católicos de otros países siguen con algún interés el movimiento periodístico internacional sentirán en su corazón la muerte de este ilustre compañero en el periodismo. Los que tuvieron la dicha de asistir en Roma a los actos que se celebraron con motivo de la peregrinación de periodistas católicos recordarán al ilustre fallecido llevando la Cruz al frente de la procesión de visita a las Basílicas. Fue siempre defensor de la fe y tanto en su vida privada como pública amoldó sus actos a sus creencias, pudiendo proponerse como modelo a los periodistas católicos que ponen por encima de toda la defensa constante de la fe católica y de las sagradas tradiciones cristianas. Su muerte fué la del justo. Rodeado de sus hijos, uno de ellos religioso benedictino, recibió con fervor los Santos Sacramentos. El Papa mandó en sentido telegrama su Bendición Apostólica. Sus últimas palabras fueron: "Bendito sea para siempre el santo nombre del Señor. Ningún temor me infunde a la muerte. Confío en la misericordia divina". Su entierro y sus funerales han constituido una grandiosa manifestación de duelo. Personalidades de todos los campos de la sociedad se han unido al sentimiento general. Obispos, diputados, políticos, ministros de la nación, intelectuales, financieros, religiosos, todo cuanto tiene algún relieve dentro de la nación belga y no pocas eminencias de otros países han asistido a sus exequias o han mandado mensajes. Ha fallecido un gran periodista y un gran cristiano. Procuremos imitar sus virtudes. Dirijamos al cielo una plegaria en sufragio de su alma. MARTIN D'AYMER"

Para el colega

De todos modos, conste una vez más, que no debemos lamentarnos sino felicitarnos del 25 de Octubre de 1839, pues hasta entonces no tuvimos más que guerra, y desde aquella fecha hemos vivido en paz y gracia de Dios. En adelante habremos de celebrarla, con fiestas y regocijos populares. Qué menos su merezca la liberación, la fecha de la liberación del régimen foral que no supuso para Navarra más que líos y guerras intestinas? Vuelve a insistir "Diario de Navarra", en que hasta el 25 de Octubre de 1839, no fué nuestra tierra más que un perpetuo campo de Agramante, y en que sólo desde aquella "dichosa" fecha hemos podido gozar los navarros de paz y sosiego. Pero al hacerle emplea un tono tan despectivo y petulante, que no se lo vamos a tolerar sin replicarle adecuadamente. Ya antes se llegó a meter en cierta ocasión con nuestra manera de escribir, y callamos. Pero hoy no nos da la gana. Hoy nos vamos a meter con la suya, para advertirle, (por si no se nos ha adelantado nadie), que esa plato de hojaldré pasado, y de confitería barata por más señas, que invariablemente sirve a los que todavía tienen estómago para resistirlo, podrá parecerle a él, lo más exquisito de la literatura, pero que no pasa de ser lo que ya hemos dicho; un plato de hojaldré de confitería barata. Esto le parecerá, sin duda, otra tontería nuestra; pero es verdad, y como ya él se ha adelantado a reconocer que "hay verdades que son tonterías", no nos queda más recurso, de atenarnos a la lógica, que tranquilizarnos, en la seguridad de que aun cuando hagamos dicho una tontería más, puede ser verdad. Pero no basta, querido repostero, servir hojaldré a todo pasto, sino demostrarlo lo que se dice... cuando se llega a decir algo; y por eso es menester que nos demuestre que Navarra no fué durante el transcurso de su historia más que una especie de "ring" en el que sus naturales se enfrentaron en romperse el alma a limpio trompazo. ¡Ah! y que desde el 25 de Octubre, hemos vivido en medio de una paz octaviana, haciendo hojaldré hartándonos de mermelada, y cazando mariposas entre los rosales, los lirios... y los nabos, pues también entre éstos se las suele ver.

De la Alcaldía

Se celebraron ayer los anunciados concursos para ejecutar varias obras de reforma en la caseta de Arbitrios del Puente de Miluce y en el Matadero de Ganados. Fueron presentadas cinco proposiciones para una de las obras y cuatro para otras reformas. La Comisión emitirá el informe correspondiente. OTRO CONCURSO Hoy se celebró concurso para proveer de pistolas a la Guardia Municipal. REUNION POR COMISIONES Se reunió ayer el Ayuntamiento por comisiones, para atratar de los informes emitidos en el asunto de las Aguas de Arleta. Hoy en el Ateneo Navarro Hoy a las siete y cuarto dará su anunciada conferencia el pianista yugoslavo Samuel Lazar, disertando acerca de la música folclórica en Rusia, Yugoslavia, Austria, Hungría y otros países de Europa. El conferenciante ejecutará al piano diversas canciones, por lo cual, aparte de lo interesante del tema, el público que concurra al Ateneo pasará en él un rato muy agradable. Siendo libre la entrada en el Ateneo y dada la fama de que viene precedido Samuel Lazar, esperamos que la concurrencia será muy numerosa.

Sesión de la Junta de la Casa Misericordia

Ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión la Junta de la Casa Misericordia, bajo la presidencia del señor Cayuela. Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas presentadas. Se autorizaron dos ingresos y una salida. La Administración presentó el Balance de situación del ejercicio anual, cerrado en 31 de agosto, que fué aprobado. El vocal señor Osacar se refirió a un sueldo aparecido en el "Diario de Navarra" hace unos días, en el cual se requiere a la Junta para que declare indeseables a los dos miembros de la misma que pertenecen a determinada organización política. Y la Junta, estimando que dichos dos señores vocales desempeñan sus cargos en forma completamente reglamentaria y, además, que las circunstancias políticas que en ellos concurren no hacen relación ninguna a su actuación en la Casa Misericordia, acordó o haber lugar a tomar acuerdo respecto al particular; proclamando a la vez la exquisita corrección y el laudabilísimo celo e interés con que ejercen sus cargos en la Junta los dos señores vocales a que se alude en el sueldo precitado. Se levantó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Suscripción en Navarra para el "homenaje a la fuerza armada", unificada en la Cámara de Comercio

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes entries like Doña Enfemia y Doña Petra Vidaurte (100.00), Don Pedro Uranga Esnaola (100.00), Don Francisco Iraizoz (300.00), etc.

En Alemania no se puede ir bien vestido

Andar bien vestido en Alemania—o en algunas partes de Alemania por lo menos—es un crimen. De cuando en cuando, en la Prensa aparecen sueltos y comentarios que no tienen desperdicio. Son el más fiel reflejo del estado real de un país que siente, sobre en los grandes centros urbanos, cierto rubor en confesar claramente lo angustioso de una situación bastante violenta. Pero allí donde de la simple mentalidad campesina predomina se llama todavía alguna vez a las cosas por su nombre: al pan, pan, y al vino, vino. El periódico de Dortmund "Westfälische Landeszeitung" dedica, por ejemplo, un artículo candoroso y genial en cierto modo a combatir a los "avaros" y a los "acaparadores" de finas telas inglesas para trajes. Censura amargamente su falta de patriotismo al acaparar paños hoy más valiosos que nunca en Alemania por su gran carestía, con la "esperanza de realizar con ello abundantes beneficios." Se pregunta si estas gentes y las que favorecen y prohíben sus actividades pueden ser calificadas de buenos nacionalistas, o si es posible que crean los "nazis" han de permitir a "los alemanes que se hallan en mejor posición financiera que el ciudadano del destino de la nación en estas horas de angustia." Se pregunta también el articulista aludido si "los acaparadores de trajes pueden sospechar siquiera que se les deje pasear libremente por las calles de las ciudades alemanas luciendo trajes de verdadera lana inglesa de la más alta calidad, cuando la nación alemana se ve obligada a vestirse con materiales sintéticos. El vestir ricos trajes puede ser fácilmente una prueba condenatoria, indicio de traición económica al país. Termina el artículo citado incitando a las gentes a que vigilen con cuidado metódico a las personas que visten trajes de rico paño inglés. No es éste un caso aislado. Las autorida-

Por el alma de don Pablo Sarasate

Si siguiendo la piadosa costumbre de años anteriores, las sociedades musicales de esta localidad "Orquesta Santa Cecilia" y "Orfeón Pamplonés" dedicarían una misa rezada por el descanso eterno del que en vida fué eximio y genial violinista pamplonés don Pablo Sarasate. Esta tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás, mañana jueves, festividad de Todos los Santos, a las doce en punto. Al final, las mencionadas artísticas Sociedades interpretarán unidas, el inspirado y conmovedor responso de Perosi. Todos los amantes de la música y admiradores del inmortal Sarasate, quedan invitados al fúnebre acto. EL PRIOR.

Hermandad de la Pasión

Mañana, festividad de Todos los Santos, la Junta de Gobierno de esta Hermandad visitará el Cementerio a las doce y cuarto de la mañana para rezar un responso en sufragio de los Hermanos y Hermanas fallecidos. EL PRIOR.

Aviso a los Sacerdotes

Se pone en conocimiento de los señores sacerdotes que anda por esos pueblos un supuesto representante de la Casa Zulaica y Compañía de San Sebastián, en cuyo nombre ofrece géneros — todo ello un verdadero timo—. Se hace llamar ese ciudadano Antonio Arranz. La Casa Zulaica no tiene en Navarra más representante que don Eusebio Garicano.

Cognac Barbier

Cognac Barbier

LABORATORIO

LABORATORIO de análisis Véliz García Larrea...

Caja de Ahorros de Navarra

CON LA GARANTIA TOTAL E ILIMITADA DE LA EXCMA. DIPUTACION Colaboradores del Instituto Nacional de Previsión

OFICINAS CENTRALES

En su nuevo edificio de la Avenida de Carlos III... Sucursales: Alzusa, Aola, Arribe, Astejo, Caparroso, Obaratzu, Cascaño, Corella, Echarri, Elizondo, Estella, Irujo, Isaba, Leiza, Lesaca, Lodosa, Los Arcos, Marcella, Sangüesa, Santesteban, Tafalla, Tudela, Viana y Verz del Millado.

Casa Arrillaga

RELOJERIA - OPTICA AJARNAUTE, Zapatería, 50, PAMPLONA

Ecós de sociedad

VIAJES
Fué a Eulate la señorita Basy Alegria.
Para San Sebastián la señorita Angellita Elustondo.

MADERAS

De pino, Ronsal y entarimados
ANTONIO ERIOZ
A Erro las señoritas Angelines y Nati Espinal.

J. A. Sagués Irujo
ODONTOLO
RAYOS X
Sarasate, 20. 1.º Teléfono 1448

VARIAS

Ha sido destinado a las Oficinas de Telégrafos de esta Capital, el culto oficial don Eugenio Onsaldo, que venia ejerciendo dicho cargo en Madrid.
El día 29, a las diez de su mañana tomaron el Santo Hábito de Misioneras Dominicas nueve postulantes, entre las que se encuentran las jóvenes pamplonesas Gladia Lacunza y Sofia Olivetti.

Liquidación por traspaso de local
Establecimiento de "Las Mufecas"
Géneros de punto y confecciones.
Precios reducidísimos.
MAYOR, 44

ENFERMOS

Le ha sido administrado el Santo Viático al viceministro de la Argentina y abogado don Francisco Artiz, cuyo estado inspiraba muy serios cuidados y temores.
El contratista de obras don José Arrarás se encuentra indispuerto.
El comerciante don Miguel Unzu tiene enfermo a su hijo Javiercho.

Compañía Telefónica Nacional de España S. A.
AVISO A LOS TENEDORES DE ACCIONES PREFERENTES
Habiéndose agotado los cupones en los títulos números 1 al 100.000 que constituyen la primera emisión de esta clase de acciones, y con objeto de efectuar el canje de los mismos por otros nuevos que se entregarán con cupones número 41 y siguientes, se pone en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos comprendidos en dicha numeración, que a partir del día primero de noviembre próximo podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad o dirigirse a nuestras oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General), Avenida de Pi y Margall, 3, las facturas que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las instrucciones aplicables a tal finalidad.

De Enseñanza

DE LA SECCION
La reciente disposición sobre la enseñanza de adultos no altera las normas para la perfección de haberes por ese concepto, por lo que los Consejos locales de primera enseñanza habrán de comunicar a la Sección administrativa provincial, para el día 10 de noviembre, y después, si a ello hubiere lugar en caso de encargarse nuevo maestros de las referidas clases, los nombres de los maestros que dan adultos y día en que dieron comienzo las clases.

Al Ministerio se envía expediente de jubilación de doña Remedios Ibáñez, maestra de Ertzi.

La Dirección general anuncia el envío de dos ejemplares de 2.º folleto de escalafón de maestras, para revisarlo y pedir los necesarios para esta provincia.

Se han recibido los expedientes personales de doña Jovita Pilego, doña Julia Ibarrola, don Julio Gürpide y doña Felisa Velasco.

Se cursa al Ministerio expediente en solicitud de rehabilitación de nombramiento para Ollite de doña Cristina Martín.

Como consecuencia de la falta de conocimiento de muchos ceses de Maestros propietarios e interinos, motivados por traslado de unos o por la posesión de los propietarios en el caso de los otros, el Habilitado retrasará este mes unos días los pagos en general, pues no puede ultimar debidamente el trabajo de las liquidaciones. Una vez más se interesa que los Consejos locales y los mismos Maestros den cuenta inmediata a la Sección administrativa de los ceses y posesiones, en oficios por separado, y con indicación del nombre del interesado y de la fecha en que se produce la alteración.

Entre las vacantes para cursillistas de 1933, debe incluirse la de Maestra de Zúñiga, con 430 habitantes, que se omitió por olvido en la primera relación.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE NAVARRA CIRCULAR

Clases de adultos.—En virtud de lo establecido por la Orden ministerial de 25 de los corrientes, "Gaceta" del 27, sobre reorganización de las clases de adultos, la Junta de Inspectores de primera enseñanza de esta provincia ha acordado se tengan en cuenta las normas siguientes:

Primera. Es obligatorio el desempeño de las clases de adultos para todos los Maestros y voluntario para las Maestras, advirtiéndose que el régimen de coeducación ha desaparecido.

Segunda. Antes del día ocho del próximo noviembre, todos los Maestros varones de la provincia comunicarán a su Inspector respectivo, en oficio visado por el Presidente del Consejo local, la apertura de las clases nocturnas de adultos, expresando el número de alumnos matriculados. Igualmente el Presidente del Consejo local, en sobre aparte, dará cuenta de dicha apertura a la Sección Administrativa de primera enseñanza a los efectos económicos consiguientes.

Tercera. En las poblaciones en que pueda tener aplicación el apartado tercero de la mencionada Orden, que serán muy pocas en Navarra, el Maestro o Maestra más antiguo remitirá a esta oficina una relación de todos los Maestros o Maestras de la localidad, ordenados por el mejor número en el Escalafón e indicando quiénes desean ser relevados de este escalafón, y qué Maestras, también por orden escalafonal, estarían dispuestas a desempeñar dichas clases.

Nuevos presupuestos de material escolar para 1935.—Debiendo los Ayuntamientos de la provincia, según lo dispuesto por el artículo 29 del Decreto de 15 de junio último, "Gaceta" del 17, y a partir del próximo año económico, sufragar los gastos de calefacción, limpieza de locales y sostenimiento de los mismos, todos los señores Maestros y Maestras nacionales procederán a remitir los presupuestos de sus respectivas Escuelas para 1935, excluyendo de ellos las partidas correspondientes a las anteriormente citadas, que deberán ser sustituidas convenientemente.

Pamplona, 30 de octubre de 1934.—El Secretario de la Junta, Marcelo Jiménez.—V. B.º.—El Inspector-Jefe, M. Lampreabe.
ASOCIACION DE MAESTROS DEL PARTIDO DE PAMPLONA
Se convoca a todos los asociados del Partido de Pamplona a Junta general, que tendrá lugar el domingo 4 de noviembre a las doce en las Escuelas de San Francisco, para la elección de Presidente y de Representante de la Provincial en la Nacional.

Se ruega encarecidamente la asistencia al acto, y los que por causa justificada no puedan hacerlo envíen sus votos a la Vicepresidenta.

Para el cargo de Presidente se requiere que el elegido pertenezca al Partido de Pamplona, no así para el de Representante, que podrá recaer en cualquiera de los socios de la Provincial.

La Vicepresidenta,
Fermína Burges.
E. Huarte-Mendicoa
Partos y enfermedades de la mujer
Ave. CARLOS III, 13, tercero, écha.
Teléfono 2971

REGISTRO CIVIL

En los libros del Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
NACIMIENTO
Jesús María Pérez Juárez.
Francisco Javier Lainez Alarco.
DEFUNCIONES
Ninguna.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Boletín religioso

EN LA CATEDRAL
CONGREGACION DE ESCAVOS DE MARIA

Hoy, día 31, terminan los Rosarios de Octubre, revistiendo el último especial solemnidad.

Al final habrá Salve cantada y despedida a la Virgen.

La sagrada imagen de Nuestra Señora del Sagrario está expuesta a la pública adoración desde las cinco de la tarde hasta la terminación del acto, interrumpiéndose solo durante el rezo del Rosario.

Desde el día primero de Noviembre, el rosario diario se rezará a las seis y media de la tarde.

EN SAN SATURNINO

Solemne novenario que en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio celebrará la Sociedad establecida en esta iglesia parroquial, del día 2 al 10 de Noviembre en la forma siguiente:

Por la mañana será a las ocho y media con misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, con los cantos cantados, sermón y responso general.

Predicará el R. P. Ignacio de Pamplona, Guardián del Convento de Capuchinos de esta ciudad.

Durante este novenario la exposición del Santísimo Sacramento se hace a las cuatro y media y la reserva a las seis y media.

El jueves, día 8, a las nueve, se celebrará el aniversario solemne y la ofrenda que en él se recoja será para los pobres de la Casa Misericordia.

Sufragios de la Sociedad

Al fallecimiento de cada socio, si hace dos años que ingresó en la Sociedad, se celebra en el altar de las Almas un oficio solemne, previo aviso de la familia.

También se celebra en el mismo altar todos los viernes, a las siete, una misa rezada en sufragio de todos los socios difuntos.

Indulgencias

Hay una penia concedida por Su Santidad Pío-IX para el día del ingreso en esta Sociedad; y otra para el artículo de la muerte.

Siete años y siete cuarentenas para el día de Todos los Santos, el de Difuntos, el último del novenario y el del aniversario, y por último varias indulgencias parciales por cualquiera oración que se rezare ante el altar de las Almas, por la asistencia a cada uno de los actos del novenario, por cada misa dada para estos gastos, y por asistir con cera y ofrenda al aniversario, sienclo aplicables todas estas indulgencias a las benditas almas.

EN SAN FERMIN DE ALDAPA JUEVES EUCARISTICOS

Día 1, jueves primero de Noviembre

Los coros de este centro celebrarán los cultos de este día con comuniones generales conmemorativas en las misas de seis y media, siete y media y nueve, y solemne Hora Santa Eucarística de siete a ocho de la noche.

DE LA DIPUTACION

Los últimos acuerdos

Entre los acuerdos adoptados últimamente por la Excm. Diputación figuran los siguientes de interés general:

Con ocasión del traslado de la Casa de Maternidad y Expositos a los nuevos Pabellones de Barañain, la Diputación acordó cambiar el nombre de dicha Institución benéfica, la cual se denominará en lo sucesivo "Maternidad y Orfanato de Navarra".

Adjudicando a don Gregorio Larumbe, señores Hijos de Astaburaga, y Res, Nagore y Compañía, el suministro de material clínico, camas y maestras de noche, con destino a la Maternidad y Orfanato de Navarra, y declarando desierto el concurso en cuanto se refiere a la adquisición de 60 cunas que figuran en el concurso.

A virtud de instancia de la Sociedad Alcohólicas Navarras Reunidas, de Estella, en la que solicita la realización de las gestiones necesarias para la derogación o modificación del artículo 7.º del Decreto de 31 de Julio último, que altera el normal funcionamiento de las fábricas de Alcohol único de Navarra, se acordó manifestar a dicha Sociedad, que esta Diputación se halla dispuesta en el momento que dicha Asociación considere oportuno a iniciar o secundar las gestiones que la misma crea, procedentes en defensa de los intereses sobre que reclaman.

Estimando el recurso de don Julián Sainz y consortes, de Mendavia; y el interpuerto por don Deogracias Gordón, Veterinario titular de Lodosa.

Se acordó no haber lugar a los recursos y reclamaciones de índole diversa, formulados por don Vicente Martínez Inigo, de Peralta; doña Petra Gorria, de Tafalla; don Camilo Arriçivita, de Peralta; don Esteban Echeverría, de Peralta; y Ayuntamiento de Mendavia.

Recordando al Ayuntamiento de Peralta, el inmediato y exacto cumplimiento de cuanto se le tiene ordenado por Decreto de 8 de Junio último, sobre devolución de cantidades a don José María Moreno, comitiándole en otro caso, con exigir a sus miembros las responsabilidades a que hubiere lugar.

Autorizando al Concejo de Subiza (Galar), para tomar un préstamo de 10.000 pesetas.

Manifestando a don Juan Arbeloa, de Gasceta, que no puede adoptarse resolución por el momento en la cuestión a que se refiere su recurso de alzada relacionado con el desluge de los gastos e ingresos relacionados con el regadío denominado el término de La Galera.

-Notas judiciales-

AUDIENCIA TERRITORIAL

Señalamientos para hoy, día 31: Tribunal Contencioso administrativo de Navarra.—Pleito administrativo sobre revocación de decreto dictado por la Excelentísima Diputación.

Demandante don Fortunado de Aguirre. Demandada, la Administración.

Informará en nombre del primero, don Jesús de Aranzadi, y en nombre de la segunda, el Fiscal de lo Contencioso.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juzgado de Estella.—Juicio seguido contra Wenceslao Ansonera Ruiz, por el delito de hurto.

Defensor, señor Aranzadi (E). Procurador, señor Iñarra. Declararán 4 testigos.

Vista ante el Tribunal de Urgencia de la causa precedente del Juzgado de Tudela, seguida contra Juan Mendoza Salillas, Ciriano Navarro Huarte y Valentín Navarro Huarte, por el delito de amenaza.

Defensor, señor Sencostain. Declararán 10 testigos.

procedente del Juzgado de Tudela, seguida precedente del Juzgado de Tudela, seguida contra José María Nicolás Ballo Santesteban y Tomás Ballo Santesteban, por el delito de amenazas y atentado a los agentes de la autoridad.

Defensor, señor Ortigosa. Declararán 3 testigos.

Juzgado de Estella.—Vista de la causa seguida contra Agustín Aramendia Arteta, por el delito de lesiones.

Defensor, señor Arellano. Procurador, señor Laspiur. Representación de la acusación don Fernando Romero. Procurador señor Beriain. Declararán 11 testigos y 2 peritos.

SENTENCIAS

Condenando a Alejandro Gorrindo Sata, en la causa precedente del Juzgado de Tudela, por un delito de perturbación del orden público, a la pena de 100 pesetas.

Condenando a Félix Arellano Gamen, en la causa precedente del Juzgado de Tudela, por un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas procesales.

Condenando a Valentín Navarro Huarte, en la causa precedente del Juzgado de Tudela, por un delito de tenencia ilícita de armas de fuego a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas procesales.

Condenando a Juan Lacunza Uncilla, como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y a que le abone en concepto de indemnización de perjuicio al lesionado Juan Arbizu, la cantidad de 260 pesetas.

Noticias y sucesos

AGRESION A UN GUARDIA DE ESTELLA

La Guardia civil de Estella comunica que, sobre las 23 horas del día 28 del corriente promovieron un fuerte altercado varios vecinos entre los que se encontraban Julián Sembrán López y Fermín Elizaga Carlos. Intervino la Guardia municipal para reducir a la obediencia, siendo conducidos ambos a la Inspección, de la que el citado Sembrán se dio a la fuga, saltándose por una ventana y siendo detenido después en su domicilio por la Guardia civil, que actuó por requerirlo así el Jefe de la Guardia municipal de dicha ciudad.

El parte oficial dice que el Sembrán en el momento del altercado se abalanzó contra el municipal, y forcejeando ambos cayeron al suelo, resultando el municipal con dos pequeñas lesiones en la cara y nariz. Como quiera también que Elizaga intentó echar mano al jefe de los municipales, éste sacó la pistola e hizo un disparo al aire para amedrantarlo.

Ambos individuos han sido puestos a disposición del Jefe de Instrucción.

DENUNCIADOS EN LA COMISARIA

Ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores un niño por causar lesiones leves a una señora con una piedra.

Por un Agente de la Guardia municipal fueron hallados ayer en el portal de la calle de Descalzos número 29, 7 cargadores de fusil mauer; cinco cargados con cinco cartuchos y dos sin cargar, los cuales se hallaban envueltos en un periódico detrás de la puerta de la citada casa.

Se practican averiguaciones para dar con su propietario.

A PRESENTARSE

Se servirán presentarse en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento de esta Capital a don 2.º Feliciano Zuza Reta, Juan Arizcuru Subiza, Eduardo Arlegui Bravo e Isidro Coaciqueta, para entregarles diversos documentos.

SERVICIOS PRESTADOS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Ante el señor Alcalde fueron denunciados los siguientes: Dos por impedir la circulación por la vía pública; uno por embriaguez y escándalo; uno por negarse a pagar los derechos de trabajo en la ambulancia.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidas ayer las siguientes personas:

S. V., de 88 años, de herida contusa en la región superior del pecho, por caída.

M. L. de V., de 73 años, de herida contusa y hematoma en el cuero cabelludo, por atropello de automóvil.

Manuel Vals, de 17 años, de contusiones en el codo y rodilla derecha, por caída de bicicleta.

Francisco Isaba, de 33 años, de una herida contusa por golpe.

Servicio de enfermos

FAREQUITAL
San Saturnino.—Don José Elizondo, Ansoategui, 21 primero.
San Nicolás.—Don Mariano Ayerza, Navas, 3, primero izquierda.
San Juan.—Don Eduardo Lázaro, Chapitela, 20, tercero.
San Lorenzo.—Marcelo Larrañzar Mayor, 118, primero.
San Agustín.—Don Francisco Elordi, San Agustín, 8, primero.

FARMACUTICO

Señor Ezcurrea (Pío), Nueva, 1.
Señor Sagredo, Mayor 110.
Señor Ezcurrea (M), Carlos III, 6.

OFICIALES

LUMBIER
Venta de pines
A las 12 del día 2 de Noviembre próximo se celebrará subasta pública en la Sala Consistorial para la venta de 570 pines del monte "Olaz".
Lumbrer 20 Octubre 1934.
El Alcalde,
Eugenio del Castillo.

LUMBIER

En los días 4, 5, y 6 de noviembre próximo se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas de ganados, debiendo los conductores de ellos traer el certificado de origen y cantidad.

Lumbrer, 26 de octubre de 1934.—El Alcalde, EUGENIO DEL CASTILLO.

DIPUTACION FORAL Y PROVINCIAL DE NAVARRA

Anuncios de subastas
En el Boletín Oficial correspondiente al día 29 del corriente se anuncian dos subastas, una de reforma de la Casa Provincial del Feón Caminero de Oteiza cuyo presupuesto asciende a 4.125,96 pesetas, y la otra para la construcción de una Casa para Reclusión de Arbitrios Provinciales, en el término de Viana y cuyo presupuesto asciende a 34.722,00 pesetas.

Pamplona 30 de Octubre de 1934.
La Dirección de Obras Provinciales

DIPUTACION FORAL Y PROVINCIAL DE NAVARRA

Concurso de Mobiliario
En el Boletín Oficial del día 29 del actual, se publica un acuerdo de S. E. modificando el concurso anunciado anteriormente para el mobiliario de la Casa, dividiendo en cinco grupos el suministro del referido mobiliario, y ampliando hasta el día 10, el plazo para presentar las proposiciones.

Pamplona 30 de Octubre de 1934. El Vicepresidente, Serafin Yanguas.

ANIS LAS CADENAS
DEPOSITO EN PAMPLONA
TELÉFONO 2210

C.ª Trasatlántica
Vapores-correos españoles
Próximas salidas
CUBA, MEJICO, CUBA NEW-YORK
25 de Noviembre, vapor "Habana".
25 de Diciembre, vapor "Cristobal Colón".

"EL IRATI" S. A.
Vende su carbón de hoya, en sacos premitados, con 25 kilos netos al precio de
4 pesetas
También ofrece carbón menudo (blanco) por sacos a 6,15 pesetas el kilo
Los encargos se reciben en el Depósito de Cocheras Teléfono 2215
SERVICIO DE ENTREGA RAPIDO

"EL IRATI" S. A.
Vende su carbón de hoya, en sacos premitados, con 25 kilos netos al precio de
4 pesetas
También ofrece carbón menudo (blanco) por sacos a 6,15 pesetas el kilo
Los encargos se reciben en el Depósito de Cocheras Teléfono 2215
SERVICIO DE ENTREGA RAPIDO

Ignacio de Valle
AGENTE DE NEGOCIOS
Agencia de Compra.—Venta de casas, chalets, caseríos, terrenos y fincas, colocación de capitales, con operaciones ampliamente estudiadas, préstamos hipotecarios, traspaños, administraciones, etc., etc. Consultas gratis.
UARTE (Pamplona) Teléfono 5

The y Elixir Pujol
Es el purgante ideal, el más cómodo, eficaz y seguro preventivo contra las enfermedades, infecciones, como son: gástricas, tífus, grippe, etc.
Ejéese antes de adquirir el preparado de si lleva el nombre PUJOL, para no ser engañado.
De venta Farmacias, Droguerías y Herboristerías.
Depósito general: PRODUCTOS PUJOL, S. A. San Pedro Mártir, número 6, Barcelona.
TELÉFONO 7476

ESPECTACULO
Frontón Euskal Jai
A las tres y media.
Tacolo y Eguaras
contra
Aguirre y Cildoz

Teatro Gayarre
TELÉFONO 2228
COMPANIA DE COMEDIAS DE FIFI MORANO Y FERNANDO PORREDON
Miércoles 31 de Octubre de 1934
(segunda de abono)
Matiné a las seis y tres cuartos
Noche a las diez y media

LA LUZ
Formidable éxito de risa. Maravillosa interpretación.
Los aparatos que aparecen en esta obra, son de la acreditada casa de don Pascual Castiella.

Coliseo Olimpia
BAGY
TELÉFONO 2214
Hoy miércoles
NO HAY FUNCIÓN
Estreno de la producción ARTISTAS ASOCIADOS

SECRETOS
por Mary Pickford y Desle Howard.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Navarra a razón de 24 ptas. año
Resto de la Península... 30 " "
Extranjero... 50 " "

INFORMACION GENERAL

Informaciones
de la Agencia
MENCHETA

Noticias de Madrid

Un Consejo de Ministros que empezó ayer por la mañana, continuó por la tarde y acabará hoy. Asturias, sentencias de muerte y reapertura del Parlamento, que se hará el lunes próximo. López Ochoa y Batet serán ascendidos a tenientes generales.

Los diputados señores Horn e Irujo visitan al ministro de la Gobernación para protestar de las detenciones de personalidades nacionalistas vascas realizadas en Bilbao, incluso la de su compañero el diputado Aguirre.

Detención de Trifón Gómez. Manifestaciones de la viuda del periodista Sirval. La inmunidad de los diputados al Parlamento catalán es examinada por el Tribunal de Garantías.

Madrid, 30, 23'30
DETENCION DE UN EX DIPUTADO
La Policía detuvo esta mañana al ex diputado radical socialista don José Bereguer, que fue director general de Aduanas en la época en que presidió el Gabinete el señor Azaña.

ESTADO.—Se acordó trasladar a don Antonio Gordillo al Consulado español en Jerusalén.
Se aprobó un decreto disponiendo que pasara al Consulado de Méjico don Julio Prieto. Otro jubilando a don Luciano López Perrer y disponiendo que siga desempeñando el cargo de embajador de España en Cuba.

Al de la Guerra se le preguntó si podía facilitar la lista de las sentencias dictadas por los Consejos de Guerra, conforme lo prometió por la mañana y el señor Hidalgo contestó faltaban algunos detalles para completar dicha lista y que mañana por la mañana sería facilitada en la Presidencia, por que de nuevo se reuniría el Consejo.

blando los ministros de Obras Públicas y de Justicia, y también informó el ministro de Marina, comisionado por el Gobierno para ir a Cataluña con objeto de estudiar la situación en aquella región. Se ha debatido largamente, y a mi propuesta se acordó suspender la discusión y continuarla mañana en el Consejo que celebraremos y al que vendremos más preocupados, por decirlo así sobre estos asuntos.

MEMOS RECIBIDO LAS ÚLTIMAS NOVEDADES EN PIELS Y ABRIGOS DE SENORA.—TRAJES Y ABRIGOS PARA CABALLERO Y NIÑO.—EL MEJOR IMPERMEABLE TELA INGLESA SIN CAUCHO.

Casa San Julián
BLANCA DE NAVARRA, 17 PAMPLONA

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas:
—Hay muy pocas noticias que darles. En el despacho ordinario hemos aprobado algunos decretos del ministerio de Estado.

lación de sus impresiones los demás ministros que han estado en Asturias.
Como se le hiciera notar que el Consejo de la mañana había durado tres horas y se decía que únicamente había informado el señor Hidalgo el señor Jalón respondió que además del informe del señor Hidalgo se habían despachado varios asuntos del ministerio de Estado.

Después, al ocuparnos de algunas cosas urgentes que había que someter a la firma de Su Excelencia, hemos acordado, y éste es el otro punto tratado, que como el próximo jueves es un día de quietud para muchas personas, que lo dedican al recuerdo de sus difuntos, no procedía declarar hábil el viernes para continuar las sesiones, y por lo tanto será el próximo lunes cuando se reúna el Parlamento de nuevo.

CREDITO NAVARRO
SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN PAMPLONA EN 1864
Capital social ... 15.000.000 de pesetas
Capital desembolsado ... 10.000.000 "
Fondo de reserva ... 6.691.440 "

El medio más rápido
de combatir
la neurastenia
la inapetencia
y el desgaste físico
está en vigorizar el organismo con el famoso tónico-reconstituyente
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El ministro de la Guerra tardó mucho en regresar a la Presidencia una vez que salió esta tarde ya comenzado el Consejo, y luego se explicó a los reporteros el Consejo que desahució telefónicamente con Oriado, Gijón y Barcelona, enterándose de ser la situación satisfactoria. El señor Hidalgo llevó al Consejo de Ministros una estadística completa de los consejos de guerra celebrados por los sucesos, con los nombres de los sentenciados y penas impuestas.

LO QUE DICE ALBA
A última hora de la tarde conversaron los periodistas con el señor Alba en el Congreso.
El presidente de la Cámara dijo a los informadores no se habían recibido nuevos suplicatorios, pero que había se estaban tramitando algunos en el Tribunal Supremo que esperaba recibir de un momento a otro.

DESPUES DEL MOVIMIENTO

Prieto llega a París y recaba para sí y su partido todas las responsabilidades por la pasada revolución

Pensaba presentarse en la Cámara para debatir con sus enemigos, pero se ha ido por abstenerse momentáneamente su partido de toda actividad parlamentaria.

Madrid 30, 23'30
París.—De Hendaya ha llegado esta mañana a la estación del Quai d'Orsay el ex ministro socialista español don Indalecio Prieto, acompañado únicamente por su secretario.

I. Labayen
Estómago, Intestinos e Hígado
RAYOS X
García Castañón 3, 1º, derecha

ra permitirle residir en Francia había de instalarse por encima del río Loire y abstenerse de toda actividad política.
El señor Prieto ha manifestado a la United Press que considera terminada la revolución de octubre y que inmediatamente se propone reanudar el contacto con sus amigos de España.

MANIFESTACIONES DE PRIETO
París.—El jefe socialista español don Indalecio Prieto, que llegó esta mañana, se hospeda en el mismo hotel en que estuvieron, y en el que todavía se hospedan, signorion, y en el que todavía se hospedan, significados elementos monárquicos españoles.

Entiende será un error considerar que el fracaso del movimiento haya disminuido la fuerza del partido socialista, que sigue siendo el mejor organizado de España.
Afirma debe rechazarse por tendenciosa toda información según la cual elementos extranjeros, bien rusos o de otros países, haya tenido alguna participación en la organización del movimiento.

Instituto Radio-Terapéutico
RAYOS X
San Ignacio 10, de 11 a 1, y de 3 a 4
Tratamiento del cáncer y otros tumores sin operación. Afecciones tuberculosas de huesos, articulaciones (tumores blancos), piel (lupus), ganglios, etc.

Prieto acusa al Gobierno de cruel y excesivo en la represión, utilizando medios usados en una guerra, y particularmente la reprocha el empleo de las fuerzas marroquíes y el de la aviación de bombardero.
Ureves graves consecuencias de las medidas que parece va a adoptar el Gobierno central en Cataluña. Si Madrid procediese a desorganizar toda autoridad catalana la autonomía resultaría profundamente alcanzada.

CONSEJO DE GUERRA

Pretendía aguar la fiesta y le condenan a 20 años de cárcel

Alicante.—Se ha celebrado consejo de guerra sumarísimo contra Manuel Morente, que el domingo hizo dos disparos de pistola contra el teniente coronel que mandaba la fuerza que tomó parte en el desfile militar, sin herirle.
Morente declaró había realizado los disparos para aguar la fiesta de homenaje al ejército.

BASCULAS DE SUPERIOR CONSTRUCCION
VICTOR GRUBER y CIA. S. L.
Apartado 450, Bilbao
Depositorio para Navarra:
ILUNDAIN y COMPANIA
Avenida, Carlos III, 11 PAMPLONA

CARBONES
Hullas, antracitas, coque
LUIS REVISTIDO SAGARDOY
Sarriena, 34 Teléfono 2979
Pamplona

Campes y mercados

Buena temperatura; necesidad apremiante de lluvia para los secaderos...

EL NEGOCIO TRIGUERO MEJOR ORIENTADO

No da más de sí el asunto, ni puede todavía esperarse mejor cosa que una orientación más optimista.

La campaña de Cataluña, aunque moderada, reanimo el aspecto del negocio.

También la evidencia de que a no tardar, necesitan reponer existencias los fabricantes, pesa en la mejor orientación a que nos referimos.

Sin embargo es impaciente no pueden estar satisfechos, porque no se ve todavía reflejada en las cotizaciones esa mejoría tan esperada.

Aprovechándose de esta flaqueza de algunos vendedores, los catalanes van haciendo compras a precios de 46 a 47, según vemos en la Prensa castellana.

La situación sigue siendo para esperar, no para desesperarse.

REACCIONAN CASI TODOS LOS PIENSOS

La técnica de los piensos, en general, es la firmeza; puede estimarse como excepción el maíz, en plena recolección y abundancia.

Salvados.—Muy sostenidos, incluso los finos, que toman precio en Castilla.

Cebada.—País flojas, 27 a 29; corrientes, 23 a 31; superiores, 32 a 35.

Maíz.—En plena recolección del país, clases buenas, aceptables secas, de 36 a 37 en pueblos...

Alfalfa.—Suelta, para empacar, 9 a 10 pesetas los 100 kilos; superior para vaquerías locales...

LOS ACEITES, POCO ACTIVOS, PERO FUERTES

Sin demanda extranjera que mprima la debida actividad al mercado, y en vísperas de la recolección...

Las existencias son todavía abundantes, y los precios medios, los siguientes:

En Aragón: silestos, hasta medio grado, 27,50 los 15 kilos; finos un grado, 26,75; primeras, de sgrados, 25,75; segundas, hasta cuarto, 24,50; corrientes, hasta sexto, 23; en cebas, hasta octavo, 22 (en pesetas los 15 kilos).

En Lérida, de 165 a 170 finos; 160 a 165 segundos (los cien kilos). Tortosa, clases finas, Borjas y Urgell, 27,50 los 15 kilos; segundas, 26,50; clase primera de la comarca, 25; segundas, 24,25; clases flojas de Cenia, 22 a 23.

En Andalucía, se sostiene de 70,50 a 71 reales arroba de 11.500 kilos.

LOS VINOS MUY ENCALMADOS

El próximo mes, se harán las estadísticas de cosechas y de existencias, y habrá mejor base para trazar pronósticos.

Seguimos fundando nuestros juicios en las impresiones, bastante pesimistas, de la reciente vendimia, que, como es sabido, fué en términos generales, entre mediana y aceptable en cantidad, y buena en calidad.

Habría pues buen vino, pero escaso; y según sea el stock añejo sobrante de la pasada campaña, y la traza que se dé el nuevo ministro para lograr un poco más de respeto a nuestros intereses vitícolas en las relaciones comerciales con Francia, así será la orientación de las cotizaciones.

Depositarlos para Navarra, LUNDAIN y COMPANIA, Teléfono 2347, Avenida CARLOS III, 11, Pamplona

Dr. J. Ezquieta Arce, Enfermedades del corazón y pulmones, RAYOS X, Carlos III, 14, 1.º, PAMPLONA

Información del Extranjero

Según declaraciones del secretario de Estado de Siam, la abdicación del rey no es segura

Detención de unos catalanes en Lisboa

La cuestión naval entre E. E. y Japón.-Otra nueva beatificación.-En un paso a nivel choca un camión con un tren, descarrila la locomotora y muere el maquinista.

EN VIENA SE PRORROGA LA SUSPENSIÓN DE VARIOS PERIODICOS

Vienna.—Las autoridades austriacas han prorrogado por un año la prohibición decretada en octubre del año pasado contra los periódicos berlineses "Deutsche Illustrierte", "Berliner Illustrierte Zeitung", "Europäische Revue" y "Sieben Tage".

SEGUN LAS DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE ESTADO DE SIAM LA ABDICACION DEL REY NO ES DEFINITIVA

Londres.—Según asegura el secretario de Estado de Siam, en unas declaraciones a la Prensa, la abdicación del rey no es definitiva, aun cuando había pensado en abdicar, como ya es sabido.

EL "DUCE" BUSCA LA PAZ

Basilea.—La "National Zeitung" dedica un largo comentario a las relaciones entre Italia y Yugoslavia, recordando como desde un principio Mussolini había buscado la paz con Yugoslavia por medio de un tratado

UNA MAQUINA QUE RESUELVE TRES INCOGNITAS

Nueva York.—El Instituto de tecnología del Massachusetts ha empezado a utilizar una máquina que resuelve las actuaciones de tres incógnitas.

DEL HOGAR DONDE ABRILANTAN SUELOS Y MUEBLES CON ENCAUSTICO ALIRON

La enfermedad, huye. Y es porque en el momento de aplicarle, sus principios volátiles, ejérgicamente germinados, se despiden y matan los microbios.

LA CUESTION NAVAL ENTRE EE. UU. Y JAPON

Londres.—Después de las dos reuniones celebradas por las delegaciones navales americana y japonesa por una parte, e inglesa y americana por otra, la impresión que se recoge es muy pesimista.

EN RUSIA SON CONDENADOS A MUERTE CINCO PERSONAS

Moscú.—Cinco individuos han sido condenados a muerte, acusados de robo y corrupción. Esta sentencia es posterior al cumplimiento de la dictada la semana pasada, y por la que fueron ejecutados otros ocho individuos en varios puntos del país, acusados de robo de cereales y sabotaje.

EN LIMOGES (FRANCIA), A LOS CEHENTA Y DOS AÑOS DE EDAD HA RENDIDO SU TRIBUTO A LA MUERTE LA VIRTUOSISIMA RELIGIOSA DEL INSITUTO DE MARIE THERESE REVERENDA MADRE SAINT PIERRE

En Limoges (Francia), a los cehenta y dos años de edad ha rendido su tributo a la muerte la virtuosísima religiosa del Insituto de Marie Therese reverenda madre Saint Pierre. Persona de clarísimo entendimiento y vasta cultura, supo regir durante cincuenta años el Insituto de Marie Therese, establecido en Madrid, como una gran educadora. Su labor fué inmensa. Supo formar corazones llenos de verdadero espíritu cristiano, y el nombre de la madre Saint Pierre será venerado siempre por cuantos la conocieron y trataron.

HA TERMINADO EL CONGRESO PANINDIO

Bombay.—El Congreso panindio terminó sin que asistiera a él el "mahatma" Gandhi. Fué aprobada por unanimidad una moción pidiendo a Gandhi que estudie su decisión de retirarse de la jefatura del Congreso y agradeciéndole sus trabajos.

RECLAMACIONES CONTRA LAS LISTAS ELECTORALES DEL SARRE

Sarrebruck.—El número total de reclamaciones presentadas contra las listas de los electores para el plebiscito del Sarre pasa de cien mil.

CINCO MUERTOS EN UN PASO A NIVEL

Calais.—Un automóvil ocupado por cinco personas ha sido arrollado por un tren en un paso a nivel cercano a esta capital.

EL ACEITE DE RICINO CAUSA TREINTA Y TRES DEFUNCIONES

Dartessallam.—Treinta y tres alumnas de la escuela de muchachas indígenas de Tangafina han perecido después de haber tomado aceite de ricino.

UN VIOLENTO TIFON DESTRUYE COSECHAS EN ANNAM

Saigon.—En el territorio de Annam se ha registrado un violento tifón, seguido de inundaciones que ha causado daños enormes en algunas poblaciones.

MUERTE DE UN BANDIDO

Roma.—Comunican de Nuero (Dercina) que los dos últimos supervivientes de la partida del bandido Mintore han sido, uno muerto y el otro, herido, durante una batalla que han dado las fuerzas de Carabineros.

EN ROMA SE COLOCA LA QUILLA A DOS BARCOS DE GUERRA

Génova.—Con motivo de la celebración del décimosegundo aniversario de la marcha so-

LA MENCIONADA CASA, Y ENCONTRÓ GRAN CANTIDAD DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA, DESTINADOS, AL PARECER, POR LOS HERMANOS BERTRÁN, AL PAGO DE UNA ROTATIVA QUE ACABAN DE ADQUIRIR EN BARCELONA.

En esta capital española fueron sorprendidos los hermanos citados por los recientes sucesos revolucionarios, y hubieron de solicitar un permiso especial para regresar a Portugal.

Por la frontera, en Elvas y Villarreal, siguen entrando en Portugal emigrados españoles, complicados al parecer en los pasados sucesos. Si no ofrecen peligro para el orden del país, se les permitirá que continúen refugiados en Portugal.

LA SITUACION EN SIAM

Londres.—Es muy difícil darse cuenta de la situación en Siam, porque las noticias que llegan a Londres proceden unas de Singapur y otras de Bangkok.

Por el momento, se cree que el que ha organizado los desórdenes, entre ellas la del ex diputado Garriga, que se cree es el que ha organizado los desórdenes.

Las garantías constitucionales han sido suspendidas por un mes y más tiempo, si fuera necesario, en las provincias de La Habana y Santiago.

DEL HOGAR DONDE ABRILANTAN SUELOS Y MUEBLES CON ENCAUSTICO ALIRON

La enfermedad, huye. Y es porque en el momento de aplicarle, sus principios volátiles, ejérgicamente germinados, se despiden y matan los microbios.

El Gobierno ha ratificado esta tarde los nombramientos de nuevos ministros, que son Manuel Despaigne, Tesoro; don Enrique Mera, Interior; don Pelayo Cuervo, Instrucción; señor Capote Diaz, Instrucción pública y Gabriel Banda, Guerra.

EN ROMA SE COLOCA LA QUILLA A DOS BARCOS DE GUERRA

Génova.—Con motivo de la celebración del décimosegundo aniversario de la marcha so-

Guide usted su estómago... Yo padez también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO... JEL DR. VICENTE

No contrae usted compromiso alguno... pidiendo números de muestra de una revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; está, desde su fundación consagrada al Sagrado Corazón de Jesús, y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente, de todo el mundo.

hbre Roma, se ma colocado en estos talleres la quilla ados buques de guerra de 35,000 toneladas. Tanto en esta ciudad como en otras italianas se ha celebrado también el día con desfiles y recepciones ofrecidas por las autoridades.

AUTOBUS A SAN SEBASTIAN "LA ESTELLESA" DIA PRIMERO DE NOVIEMBRE Ida y vuelta, pesetas, 8 Salida de Pamplona a las 8. Salida de San Sebastián, a las 7. LA EMPRESA

sidió una misa solemne celebrada en el estadio Vasco de Gama. Asistieron millares de personas, incluso el Presidente de la República, doctor Getulio Vargas; miembros del Gobierno y cuerpo diplomático.

"El Arga" a Madrid SALIDA El día 2, a las siete de la mañana. REGRESO El día 5, a las ocho de la mañana. PRECIOS.—Interior, 35 pesetas ida y vuelta. ADMINISTRACION Plaza del Castillo, 29. Teléfono 1608.

CERA EL CUCO EN PASTA Y LIQUIDO

ÉPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS Curación radical con las pastillas ANTIÉPILEPTICAS DE OCHOA Pidan prospectos Carretera de Chamartín, 77 Apartado 694, Madrid

Su estómago lo necesita. Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Precio: 5,85 ptas. incluido timbres.

Siemens Los más conocidos. Aceros Hierros Carbones Ferreteria Talleres de construcción. Bombas Motores "Otto Deutz" Maquinaria de panaderia. Idan presupuestos gratis y dirija la correspondencia a MARRODAN Y REZOLA, S. L.-Apartado 2.-LOGROÑO

Muebles EZCURDIA FABRICA Y EXPOSICION Eslava, 16 al 22 Teléfono 2431 Cortinajes - Alfombras

Estómago - Intestinos Polvos del Fraile "SIR" Los Laboratorios "SIR"-PAMPLONA Sto. Domingo, 17 y S. Saturnino, 18 (entresuelo) De venta en Farmacia de Iribarrea

LA PELOTA

En el Euskal-Jai

El impetu con que comenzaron a jugar ayer tarde Arrizabalaga y Guelbenzu que con tanta ya de antemano con la confianza de la cátedra, hizo presumir que no les iba a ser muy difícil apuntarse el triunfo, mas aun cuando lograron en la primera mitad apuntarse una ventaja de ocho tantos.

En el Astelena de Eibar

Después de dos emocionantes igualadas en los tantos 18 y 19, Ubilla y Altuna vencen a Peru y Urceley. Los hermanos Atano VII y III salen triunfantes con bastante facilidad sobre la pareja hermanos Echániz. En Vergara, Rubio y Cortabitarte derrotaron a Zabala y Mondragón.

En el Moderno

En el frontón Moderno de la Mañueta se jugó ante numeroso público un partido de pelota a mano entre Echalde y Uria—que sustitua a Josexo Lasa—contra la pareja navarro-arraizalaga Arrieta y Lorenzo.

En Azcoitia

LOS PARTIDOS JUGADOS EL DOMINGO EN EL GUREA DE AZCOITIA

Ante gran concurrencia de público, se inició la centésima primera entre Eguía y Chiliberto de Mallavia, rojos, e Irujo II y Arrieta, azules. Como ya el lector se introdujo una pequeña variación en el programa sustituyendo Artzaburu por Artamendi, por enfermedad de aquel.

En Vergara

Con regular entrada jugaron ayer tarde en el frontón municipal de esta villa, Zabala y Mondragón, rojos, contra Rubio y Cortabitarte, azules.

SECCION DE DEPORTES

COMENTARIOS VIZCAINOS

Después del partido Osasuna-Arenas

Un colega vizcaíno dice: "Un tanto que no debió serlo". Según otro, Osasuna ganó por pelos y un comentario guipuzcoano añade que el triunfo de Osasuna no satisfizo a la afición navarra. Como explica "Tiri" en "La Gaceta del Norte" el goal que introdujo Osasuna

"La Tarde": "No le habíamos visto actuar al Osasuna en esta competición de la Copa Vasca, por lo que teníamos verdadero interés en presenciar el match que había de librarse con el Arenas en su misma "madriguera", y ciertamente que salimos desencantados, ya que no podemos comprender cómo un equipo de tan escaso juego ha logrado siete resonantes victorias en los siete encuentros como no haya sido el once rojo de ayer diferente al de otros días, lo que admitimos a modo de explicación.

Se apreció claramente que faltaba la debida concentración. Dio la sensación de que no se encontraba a gusto.

Seguramente que el Osasuna de ayer fué distinto al de anteriores encuentros. La mayoría de los aficionados navarros están de acuerdo, a juzgar por los comentarios que oímos en las tribunas.

En la primera parte resaltó la falta de concentración. De la censura se salvaron Irujo II, Urreaga, Kuki y su hermano Paco, pues éstos fueron los únicos que dieron sensación de jugar, ya que los restantes no daban pie con bolo.

La segunda parte les fué más propicia, pues salieron con brío y entusiasmo, lo que les valió para que pasaran a dominar en casi todo este tiempo.

En estos cuarenta y cinco minutos actuaron mejor, pero en realidad no llegaron a convencer.

Y tampoco supieron aprovechar este dominio y la superioridad que en algunos momentos hubo a su favor.

No se puede decir que ganó merecidamente, ya que jugó de manera inferior que el Arenas, y, además, el goal marcado en justicia no debió haberse concedido. Sobre esta cuestión habría que hablar mucho, pero no vamos a extendernos en consideraciones que no beneficiarían a nadie y sí en cambio perderíamos el tiempo lastimosamente el tiempo.

De este tanto ya daremos cuenta más adelante.

Catchú no pudo librarse de Echeverría y Lelé, y en las veces que intervino no tuvo acierto. Vergara tuvo una mala tarde. Ayer falló al Osasuna el atacante principal, ya que Vergara no condujo la línea de ataque con el acierto de otros días, y para más desgracia, falló y estropeó jugadas que quizá hubieran cambiado la marcha del encuentro.

Castillo, Julio, Valentín, Paco, etc., "se dieron a conocer" en el segundo tiempo, en el cual hicieron algunas cosas estimables.

Un resumen poco halagüeño fué la actuación del Osasuna en su encuentro de ayer.

En el once guetcharra se trocaron los papeles, aunque no tuvieron el resultado apetecido.

Saló y actuó en la primera parte del match un Arenas plerórico de juego y brío. Jugó cuanto quiso; pero lo esperado, el tanteo, no llegó a su bando.

Los "vcceras", quedó debidamente acreditada, pues seguidamente se pusieron por delante Rubio y Cortabitarte, y aunque seguidos muy de cerca por sus adversarios, llegaron a 22 cuando éstos tenían 20.

Formidable Mondragón, por quien parece que no pasan los años. Muy bien, también, Cortabitarte, y regulares Rubio y Zabala.

—Lugo contendieron Sustrara y Murua I contra Clascosa y Aramburu. Este último, con gran pegada, dominó y se hizo el dueño de la situación, venciendo con gran facilidad.

Destacó en este tiempo la línea delantera, que actuó en forma brillante. Tanto el centro como los extremos jugaron con cabeza y crearon momentos de peligro para la meta navarra.

La línea media se hartó de servir curo a los delanteros. Merece destacar a Petreñas en la primera parte, que estuvo muy trabajador, decayendo algo a raíz de lesionarse, pero siguiendo con tanto entusiasmo como hasta entonces.

La defensa asimismo resaltó despejando y anulando el juego contrario. De los backs, el mejor Arrieta, que en la segunda parte fué el factor principal. El portero Eguisquiza, muy bien. Paró una enormidad.

En la segunda parte, el Arenas, cansado y decaído, perdió la moral por las "faenas" que les hacía el árbitro. Y sorprendido por la acmetividad de los contrarios, se dejó dominar por los pamplonicos.

Un resultado justo y lógico hubiera sido el empate. Con él se habría señalado acertadamente la marcha del match.

El arbitraje correspondió al colegiado navarro Beré, que, francamente, no pudo estar más desdichado.

Se colocó desde el comienzo a favor de los rojos y castigó a los guetcharras cosas inverosímiles.

Con inclinación tan clara por los suyos, hizo que Osasuna contase con los puntos. De haber actuado imparcialmente el del silbo, probablemente no les hubiera concedido.

De Guipúzcoa: El triunfo del Osasuna no ha satisfizo a la afición navarra, porque no ha sido logrado con un juego brillante y se esperaba que la victoria roja fuera obtenida más rotundamente merced a una superioridad manifiesta a lo largo del partido.

El Arenas presentó un equipo duro, cuyos componentes guardaron excelente colocación, pasándose el balón con precisión y rapidez. Pero se notó la carencia de artilleros que lleven a buen término los avances iniciados con brío—esta justicia hay que hacerles—y entusiasmo ordenado, carente de toda dureza que desdusla su labor.

"Escelsius": "El Arenas, aunque perdió el partido, sí bien solamente por la mínima diferencia, demostró de un modo pleno en San Juan, el campo de Pamplona, que posee un conjunto que, puesto a venderlo por piezas sueltas, no tendría, si se quiere, un valor grande; pero que en cambio, uno de los valores más sólidos del fútbol actual y desde luego el mejor equipo que ha desfollado esta temporada por Pamplona.

Frente al Arenas corrió el Osasuna verdaderos apuros de quedar empatado y aun de perder el partido, cosa esta última que parecía menos factible gracias a la gran labor realizada anteayer por el back Irujo II y por el goalkeeper Urreaga.

Fué un partido excepcional el de San Juan.

Después de todo ello queda demostrado una vez más que los partidos que quedan por jugar entre los aspirantes a clasificarse han de llegar rodeados del máximo interés, y que lo mismo el Osasuna, que el Donostia, Athletic o Arenas pueden ir directamente a la Copa peninsular que quedare sin esa opción que proporciona la Copa Vasca a los dos equipos mejor clasificados.

¿Quién dijo que este torneo no había de interesar?

Pero después del partido de anteayer se ve con mayor claridad que nunca que la empresa de terminar campeón de la Copa Vasca es harto más difícil de lo que muchos vienen figurándose al ver al Osasuna vencedor de cuantos partidos ha jugado.

El Osasuna se las vió y se las desoó para vencer al Arenas. No hizo, es claro, el equipo local su mejor partido; mas tampoco puede decirse que le faltó clase en ningún momento y sí, en cambio, que a ratos jugó como en sus grandes días. Por esa razón los "supercets" osasundarras se muestran contentos del resultado del partido.

El Osasuna, para terminar venciendo por la mínima diferencia, tuvo necesidad de que triunfara Bolico, su gran defensa; Bolico y Urreaga. Quiere esto decir que los puntos peligrosos del equipo fueron pulsados por el Arenas, si bien tuvieron aquellos más fuerza defensiva que éstos ofensiva, y ello permitió al Osasuna ganar el partido por... ¡1-0!

Angel eliminó a Vergara; pero dió lugar a que se luciera Irujo II.

En general fué un gran partido jugado a mucho tren, y que el Osasuna ganó por los pelos.

Al Arenas, fué la cuenta sacada, le queda por delante un brillante porvenir.

"La Gaceta del Norte": "24 m. El Arenas se muestra peligroso y embotella al Osasuna. Despeja fuerte Recarte, y viene a continuación la pérdida del encuentro para el Arenas por la manifiesta parcialidad del árbitro.

Venimos del despeje de Recarte lo coge Valentín, que lanza desde medio campo un bombardeo hacia la meta arenera.

Aguirre se dispuso a interponerse entre Vergara y Eguisquiza.

Este, con toda tranquilidad, se dispuso a bloquear ya que la pelota era franca y sin peligro. Però Vergara agarra descaradamente con ambas manos a Aguirre y lo lanza a tierra, arrastrando en su caída al meta, y el balón sin que nadie lo tocara entra suavemente en la meta, y el árbitro pidió goal!!!

El jaleo que se arma no es para describirlo ante la enorme injusticia.

El público se está zurrando; los once jugadores del Arenas rodean al árbitro, protestando, naturalmente. Este no rectifica su "fallo", y al cabo de bochornosos minutos se reanuda el juego, que más que juego es caza al hombre.

A los cuarenta y cinco minutos, sin descontar paros de juego, da fin a este desdichado encuentro el señor Beré, que es éste el primer año que arbitra en encuentros de categoría...

Ante el próximo match de Osasuna

Mañana nuestros "rojos" jugarán en Atocha un partido decisivo. Arbitrará el encuentro el colegiado guipuzcoano señor Villanueva. La "hinchada" roja se prepara para asistir a tan interesante partido. ¡Aupa rojos!

Ya estamos ante el partido cumbre de la Copa Vasca. El que los aficionados esperan con mayor interés por que su resultado puede ser decisivo para la clasificación. De él puede salir el campeón de la Copa Vasca, el interesante torneo regional que se juega por primera vez este año y que está llamado a adquirir en el País Vasco, a medida que vaya adquiriendo la necesaria tradición, la mayor importancia. Todos los equipos han puesto un empeño decidido en ser los primeros campeones de este torneo. Y más que ninguno el Osasuna la auténtica "redette" de la temporada, en la que viene realizando tan admirables actuaciones. El Osasuna que no ha logrado nunca ser campeón de Guipúzcoa, está en camino de serlo del País Vasco. Ello constituirá un gran honor para el mismo y un justo premio a sus indudables méritos.

Claro es, las admirables intervenciones del Osasuna han despertado el entusiasmo de sus incondicionales, llenos de fé en la espléndida moral y en el magnífico juego de los componentes del equipo. Así se que mañana jueves, festividad de Todos los Santos, el Osasuna vendrá a Atocha acompañado de cientos de entusiastas. Se calcula que desde Pamplona vendrán a San Sebastián más de mil admiradores que tiene el equipo en San Sebastián, cuya colonia navarra es tan nutrida. Atocha registrará una gran entrada, que ha de recordar los mejores tiempos del fútbol.

La expectación que despierta el Osasuna está plenamente justificada. Realmente su "record" es impresionante. Vencedor de todos los partidos jugados hasta el momento y sin que su meta haya sido apenas traspasada, frente a un número considerable de "goals" a su favor. Ello es la confirmación absoluta de su gran clase y de la inmejorable forma en que se encuentra.

¿Quebrará en Atocha la marcha triunfal del equipo navarro? El equipo donostiarra se presenta también invitado, aun cuando con un punto menos, que le fué arrancado por el Baracaldo y con un "record" más modesto. Pero los donostiarros habrán de oponer a la furia navarra todo su entusiasmo. Una victoria podría ser decisiva para su clasificación en los dos primeros lugares y aún para el primero. Y los donostiarros tratarán de alcanzarla.

Recibimos la siguiente nota: "Reunidos en el local de la Federación Castellana de Fútbol, y a requerimiento de su presidente, don Ernesto Cotruello, y las representaciones del Athletic Club y del Madrid F. C. se examinó la situación creada con motivo de la discrepancia surgida a consecuencia de la discusión habida recientemente entre ambos Clubs, y después de mutuas explicaciones y aclaraciones ha quedado plenamente establecida la cordialidad de relaciones deportivas entre ambas Sociedades, y, por tanto, la normalidad de actuación de ambas dentro del organismo regional.

Los dos representaciones quieren hacer constar su agradecimiento al presidente de la Federación por su amable requerimiento, que ha dado este satisfactorio resultado.

En Madrid, a 27 de octubre de 1934. Por el Athletic Club, Juan F. Cabello; por el Madrid F. C., L. Urcera; el presidente de la Federación Castellana de Fútbol, Ernesto Cotruello."

¿SAMITIER, AL ATHLETIC DE MADRID? Ayer nos aseguraron que el veterano jugador, tantas veces internacional y campeón de España, José Samitier había firmado el sábado su ficha de jugador profesional con el Athletic madrileño. Por la reserva con que ha sido llevada no nos ha sido posible confirmar esta noticia.

Noticario futbolístico

SE HA PRODUCIDO EL ABRAZO DE VERGARA... FUTBOLISTICO

Recibimos la siguiente nota: "Reunidos en el local de la Federación Castellana de Fútbol, y a requerimiento de su presidente, don Ernesto Cotruello, y las representaciones del Athletic Club y del Madrid F. C. se examinó la situación creada con motivo de la discrepancia surgida a consecuencia de la discusión habida recientemente entre ambos Clubs, y después de mutuas explicaciones y aclaraciones ha quedado plenamente establecida la cordialidad de relaciones deportivas entre ambas Sociedades, y, por tanto, la normalidad de actuación de ambas dentro del organismo regional.

RETOS

El Auritz-Berri, reta al Traiku de Burguete para jugar un partido el día primero de Noviembre, festividad de Todos los Santos, en el campo de Otzaguí a las tres y media de la tarde.

Se ruega la contestación por este mismo periódico.

La alineación del Lagún-Artea fué la siguiente forma: Lagún II; Iroz, Gamboa II, Arregui; Gamboa I, Matesanz, Echarr, Garciandia y Lagún II.

CICLISMO

EL CAMPEONATO ESPAÑOL DE VELOCIDAD

Corredores clasificados para la prueba final Palma de Mallorca.—Se disputaron las eliminatorias para el campeonato de España de velocidad. No participaron ni Plans, actual campeón, ni Figueras.

Quedaron clasificados para la final, que se disputará el próximo domingo, Cebrían Ferrer, Lombart, Nicolau y Taberner, que eliminaron, respectivamente, a Planas, Valent, Pou y Cañardo.

SERRIN superior. Se vó domicilio, Ultramarinos en general; legumbres nuevas más baratas que nadie.—Jaramba, 21.

VENDO carro de bueyes nuevo de primera, otro poco usado para una y dos caballerías, y un par de ruedas nuevas con su eje para vacons. Taller carruajes: Andrés Irujo.

VENDO carro de bueyes nuevo de primera, un par de ruedas con su eje, nuevas, para carro de vacons.—Taller de carruajes de Andrés Irujo.

VENDO al detall y por mayor serin de hary seco, de la Serrieras de Zabiri. Nueva, 81, tanda. Teléfono 1867.

SE VENDE cuba de 96 cargas; otra de 66; galera o cambio por más pequeña; yegua raza bretona. Vinde de Moriones, Puzos.

SE VENDE un carro seminuevo, de cuatro caballerías.—Dirigirse a Ramón Isasort y Compañía, de Samsocrea.

CASA CON TIERRAS se vende en Yabar. Informes Aniceto Echarte, Rochapea, Villa Emilia.

SE VENDE un carro seminuevo, de cuatro caballerías.—Dirigirse a Ramón Isasort y Compañía, de Samsocrea.

ANUNCIOS BREVES DE "LA VOZ"

Hasta 15 palabras una peseta. Por cada palabra más, 0'10 pesetas. Por informar en la Administración se cobrará 0'50. El importe del timbre a cargo de los anunciantes, y a razón de 0'10 pesetas por anuncio.

PERDIDA de rueda, coche Chevrolet, seis cilindros, entre Pamplona y Tudela.—Entréguese Ximenez, Carlos III, 7. Gratificación.

PERDIDA de maleta, conteniendo ropa y caja de herramienta de electricista. Se perdió el viernes por la mañana en la carretera entre Tolosa (Guipúzcoa) y Liédena (Navarra). Se ruega la entrega a Francisco Arin, en Tolosa, donde se gratificará, o en la Roncalesa, Pamplona.

PERDIDA de billete de 50 pesetas, de Estación Norte a entrada calle Mayor; es de un obrero.—Gratificará entrega Cafés América, Carreza, 5, Pamplona.

Traspasos TRASPASO Droguería, mucha clientela, en lo mejor de Pamplona. Informes VARELA, Avenida San Ignacio, 18.

Ventas SE VENDEN 6 faroles de cementerio en Esclava 1, cuarto.

EN EL PUEBLO de Elizaburu (Ulzama) se halla detenida una potra negra, de unos tres años.—A quien sea su dueño se le entregará abonando gastos.

VERDADERA OCASION. Vendo coche conducción interior, 15 H P a propósito para alquilar pueblo; cubiertas nuevas, 1.000 pesetas. Amalcar 6 H P en 350 amboas a toda prueba, informes calle El Muelle 118; Barrio Estación (Casa Arecha).

VENDO carro de bueyes nuevo de primera, y un par de ruedas con su eje, nuevas, para carro de vacons.—Taller de carruajes de Andrés Irujo.

LA CASA DE LA POSTAL Es la única que recibe cuantas novedades salen en postales de felicitación VENTA POR MAYOR Y MENOR IMPRENTA V. SANJOSE SAN NICOLAS, 21 :: PAMPLONA

[Gangal—Automóvil Renault de 8 H. P. completo, recién pintado, con cuatro de sus cinco gomas nuevas, paten pegada, en perfecto estado y a toda prueba, vende en 1.800 pesetas.—Informes en esta Administración.

INMENSO SURTIDO en faroles y cruces para Cementerio.—Ignacio Ojer Ibañez Tafalla (Navarra).

VENDE Alubia chata de primera, nueva, en 94 pesetas los 100 kilos. Dirigirse a "Juarangorrea". Mayor, 11, Astajona.

SE VENDE coche de niño. Avenida do San Ignacio, 12, terrace derecha.

SE VENDE un bolqueté seminuevo. Dirigirse Tomás Valencia, Tafalla.

VENDO al detall y por mayor serin de hary seco, de la Serrieras de Zabiri. Nueva, 81, tanda. Teléfono 1867.

SE VENDE cuba de 96 cargas; otra de 66; galera o cambio por más pequeña; yegua raza bretona. Vinde de Moriones, Puzos.

Dinero Dispongo en cantidad invertirlo sobre casa en Pamplona IGNACIO DEL VALLE Teléfono 5 Huarte-Pamplona

OCASION: Se venden Escritorio de cristalera, viselada, un motor 3 H. P. y una báscula para 250 kilos. Alcalá Zamora, 15.

LABRADORES.—Aparte de principios de año, arriendo baratísima una plaza de cuatro robedas de alfalfa en toda su fuerza por ser el primer año que se corta.—Informarán en la Administración

VENDO perra "sabuesa" de cuatro años; caza, muy bien.—Enfermas, Jesús Bafales, en Artajona.

SERRIN superior. Se vó domicilio, Ultramarinos en general; legumbres nuevas más baratas que nadie.—Jaramba, 21.

VENDO carro de bueyes nuevo de primera, otro poco usado para una y dos caballerías, y un par de ruedas nuevas con su eje para vacons. Taller carruajes: Andrés Irujo.

VENDO carro de bueyes nuevo de primera, un par de ruedas con su eje, nuevas, para carro de vacons.—Taller de carruajes de Andrés Irujo.

SE VENDE un carro seminuevo, de cuatro caballerías.—Dirigirse a Ramón Isasort y Compañía, de Samsocrea.

SERRIN de haya seco al detall y por mayor de las Serrieras de Zabiri. Nueva, 81, Teléfono 1867.

Varios DESEO cuarto amplio o con alcoba. Sitio céntrico.—San Nicolás, 19 y 21, primero izquierda; de tres a cinco.

TINTORERIA "El Águila", los mejores tejidos, limpiezas y planchados. Calle Javier Bajada—San Agustín, 8.

LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA. Autorizada Ministerio. Facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Módico interés, reserva absoluta. Ocasión Leire, 3, Pamplona. Faltan Ejemplares.

Dentista Mariano Jiménez, San Saturnino, 12, primero.—Consulta especial económica los sábados de diez a una y de cuatro a siete.

OCASION: Reparaciones, reformas de toda clase de aparatos Radio. Experto técnico. Precios económicos. Carment, 25, cuarto, izquierda. Señor Artico.

Información postal

MURILLO ECHALAR DE YERRI

Agrícolas
Están tocando a su fin las faenas de recolección de la uva, pareciendo que el resultado no desmiente lo previsto de antemano: escasez en cantidad y deficiencia o inferioridad en calidad o clase.

Lógicamente no había que esperar otra cosa después de la tormenta que descargó sobre esta comarca en el tiempo ya conocido de todos, lectores y no lectores, ya que el grueso de los daños que determina una pedregada de tal envergadura rara vez—por no decir que nunca—son reparables.

Y demos gracias a Dios de que el tiempo en esta última temporada se haya mostrado extraordinariamente bueno, originando con ello una notable mejoría—dentro de su mediocridad, claro está—en el fruto, compensando así algo a nuestros sufridos labriegos de los muchos perjuicios experimentados con motivo del mencionado pedrisco, que por fortuna no sorprendió a nadie sin el oportuno seguro.

Mucho ha costado convencer, en efecto, a nuestros campesinos de la necesidad y conveniencia de asegurar sus cosechas en alguna de las diversas sociedades establecidas al objeto, pero al fin la cordura y el buen sentido se han impuesto en la mayor parte de ellos, y este año van a quedar plenamente convencidos de su equivocado proceder al negarse sistemáticamente a asegurar sus frutos contra el riesgo indicado.

Los cientos de pesetas que ingresarán en el pueblo por los considerables destrozos ocasionados en las vides son los que van a desterrar los infundados prejuicios que dichos labradores albergaban respecto a las ayudas sociales, creadas con tan loable fin como el de evitar o atenuar en lo posible las miserias o ruinas inherentes a las trágicas granizadas.

Cierto que habrá decepciones, pero conste que donde la haya será entre aquellos que solo conciben una sociedad de seguros fundada única y exclusivamente para satisfacer sus desatados instintos egoístas y lucrativos, pero no así en los que hayan comprendido perfectamente cuál es el verdadero espíritu del seguro, el que impregna nuestra Caja provincial, que no puede ser otro que el mutuo auxilio de los agricultores.

Todo el que piensa de otra manera, todo el que crea que las Cajas de Seguros funcionan para enriquecer a cuantos en ellas formalizan sus contratos de seguros, aunque sea tomando como base una pedregada, vive en el error y en la ilusión. Las sociedades de seguros, al menos la patrocinada por la Excelentísima Diputación Foral de Navarra, combaten la desolación y la miseria, mas no buscan directamente la opulencia de nadie, si bien es verdad que de rechazo y a la larga echan los cimientos más sólidos y eficaces para lograr la ansiada prosperidad.

¡Pero cuántos ignoran todavía esto, por desgracia!

La siembra, iniciada hace cerca de un mes con la de las habas, se encuentra ahora típicamente paralizada, ya que la pertinaz sequía reinante no permite en manera alguna el laboreo o cultivo de las tierras, esperándose con impaciencia justificada la bienhechora lluvia que humedeciendo o regando nuestros campos facilite esta importante operación.

Mes del Rosario
Con lucida concurrencia y extraordinaria brillantez se vienen celebrando todos los días, mañana y noche, los actos acostumbrados, por tal razón tradicionales, en honor de la Virgen del Rosario.

Si grande ha sido siempre la devoción en este pueblo por la Virgen del Rosario, este año está superando con mucho a todos los pasados, como se pone de manifiesto todos los días en todos y cada uno de los cultos que con tal objeto se verifican, siendo esto una prueba palpable y clara de que la religiosidad de esta aldea camina "in crescendo" desde que fué pronunciada aquella sacrilega e inmunda frase condensadora de un estado de opinión fugaz y momentáneo, a cuya sacudida reaccion violentamente, energicamente todos los pechos cristianos: España ha dejado de ser católica, incluyendo en ella también, especial causa de nuestra indignación, a nuestra querida Navarra, a nuestra catolicísima Navarra.

De sociedad
Ha llegado de Mendigorria la culta Profesora de primera enseñanza y distinguida señorita de aquella localidad Margarita Nicolay, proponiéndose pasar una temporada entre nosotros, la cual le deseamos muy grata y dichosa.

VECINO
Murillo de Yerri, 27 de Octubre de 1934.

Trabajos

de mecanografía y multicoipista
Mercederes 16, primero - Pamplona

Palomeras
Pocas veces se habrá desarrollado la caza de palomas con la brillantez y éxito ilusionero de este año. Primeramente las sencillas tórtolas dieron días bellísimos de diversión y emoción por agosto y septiembre a los cazadores de escopeta.

Parece ser que nuestros palomeros han abandonado definitivamente la tradicional caza de tórtolas. Y es una verdadera lástima que no reanuden de acuerdo con nuestros simpáticos saratarras. Si es necesaria alguna modificación de bases se lleva a efecto y manos a la obra desde ahora y sin desalientos de ninguna clase. El día 26 de septiembre subieron nuestros buenos palomeros. Las despiertas txoixmas habían iniciado ya su pasa y bien se burlaron de la incuria de los nuestros, perdiendo alguna caza durante los dos o tres días de preparativos. En el personal de palomeros no había innovación alguna y tampoco en las redes y artefactos. El Ayuntamiento había nombrado para guardar de caza durante la temporada al vecino y aficionado cazador Pedro Zubieta, hijo del anciano redero "Oxaba". Las palomas no se hicieron esperar muchos días. El día 8 comenzó la verdadera pasa y como se habían entrado ya los toreros, rederos y ojeadores y estaba el cuadro de los 17 palomeros completo y perfecto y muy bien acomodado la caza comenzó bien y continúa con la máxima eficacia. Han tenido cazas de 30, 40, 50, 60 y 73 docenas. Claro que el factor principal de tan buenas cazas ha sido el Señor, dándole a los palomeros un tiempo especial, un cierto fino, suave, un aire moreste "delgado" que dicen nuestros palomeros. Y hay que ver la serie de días que han tenido ese tiempo, 16 o 17 días, con pequeños intervalos de sur y vendabal. Apunta el sur y es fácil que sea persistente. Con todo, es fácil que tengan sus días clásicos los palomeros, y llegarán así a una caza máxima. Así sea.

Los de escopeta
Constancia al menos no le ha faltado a los buenos cazadores de escopeta. Hay que ver la puntualidad con que acuden al sorteo de puestos que se verifica todos los días al amanecer. La mayor parte de los días son más los cazadores que los puestos y tienen que arreglarse como puedan o quedarse de espectadores.

Alguno de los días se han aproximado a 200 los que han entrado en sorteo. Es una lástima que no se puedan aumentar los puestos de caza y así complacer en cuanto cabe, a todos los tiradores. Días de gran emoción y saturación del gusto no han tenido hasta la fecha; tampoco días de aburrimiento. Fuera de algunos descuidos e imprevisiones inevitables, ha reinado armonía completa entre palomeros y tiradores, no teniendo que intervenir para nada ni el guarda de Sara, ni el de esta. De Guipúzcoa y otras partes la afluencia de curiosos y turistas no ha sido tan grande como otros años. En cambio los vascos del otro lado y los franceses tienen su punto de expansión en las Palomeras. El hotel "Usotxola" está abierto desde el principio de la caza, sirviendo a los concurrentes con el esmero de un clásico hotel. Que siga otro mes de magnífico tiempo otoñal que disfrutamos.

Muerte sentida
El domingo último descansó en la paz del Señor la buena señora doña Felicia de Gatzagorri y Espelosin, dueña de Orizemendi. El señor se ha servido llamarla el día que cumplía 69 años. Con un fervor edificante recibió los Santos Sacramentos y sufrió largos días una cruel enfermedad con heroica paciencia y santa conformidad en el Señor; una muerte santa en una palabra. El lunes fué su entierro y también sus funerales, acudiendo mucha gente de Sumbilla y de la comarca. Mi pésame sentido a sus hijas, hijo político, hermano, nietos y parientes. Una oración, lector, por el descanso eterno de su alma. G. B.

Natalicios
Nuestro buen alcalde don Esteban Bazterrechea le ha avisado aumentada su familia con una niña de nombre María Pilarxo.
—En el baserri de Matxiñena tienen un angelito, llamado Luxio María, primicia del matrimonio.
—En el caserío de Iturraldeña una niña con el nombre de Joxepantoni, fruto decimonero del matrimonio de Dagerre-Sanjurjo.
—En Semper una hijita Joxepatxi la hija de Perukiñena "Maritxu", primervástago de su matrimonio.
—Otra niña, primera del matrimonio de la hija de Mokorra de esta Mantoni Arburua en Bahía Blanca.
—En "Los Cañaritos" en Córdoba de la Argentina, un hijito, sexto de su matrimonio, nuestro buen paisano Pedro de Arburua.
—A las venturosos padres mi enhorabuena.

Los campos
Los trabajos del otoño se están haciendo con un tiempo inmejorable. Pocas veces disfrutaron nuestros labradores un otoño tan espléndido. Está al terminar la penosa recogida de helechos. La recolección de la poca castaña que queda ha sido una decepción. La alubia bastante buena en calidad y regular en cantidad. Estos días se hace la recolección del maíz que esperan sea una buena cosecha. Están magníficos los pastos; no así el nabo que no recibió los debidos cultivos a su debido tiempo.
Ecos de sociedad
Marchó a San Sebastián nuestro querido

Información del País Vasco

Detención de los miembros del B. B. B., de otras personalidades del Partido Nacionalista Vasco y del diputado a Cortes don Jose Antonio de Aguirre

Han sido absueltos los concejales de Azpeitia procesados. El señor Velarde ha marchado a Madrid por cuatro o cinco días. Recogida de 620 bombas en Bilbao. Se detiene en Tolosa a dos supuestos complicados en los sucesos de Asturias. Ha sido ultimado un nuevo match entre Uzkudun y Carnera para celebrarlo en Buenos Aires.

Guipúzcoa

San Sebastián 30, 23.30
UZKUDUN Y CARNERA
Se ha recibido un cablegrama de Buenos Aires en el que el manager d Uzkudun Justo Cyarzábal dice que ha sido aceptado el contrato impuesto por él para el match entre Uzkudun y Carnera. El combate tendrá lugar a principios del próximo año. Uzkudun saldrá para Buenos Aires el 6 ó el 7 de Noviembre para someterse a un entrenamiento riguroso.

No VIAJE usted sin ONDOIBIL infalible contra el MAREO

SESION DEL AYUNTAMIENTO
En la sesión celebrada por el Ayuntamiento entre otros asuntos que la Concha y Miracocha se convierten en Ciudad Jardín. Se dispuso también autorizar a la Junta del Nuevo Hospital la construcción de un nuevo edificio en los terrenos de Aguerre (Amara) de cuyo proyecto son autores los Arquitectos Urcola y Aguirrebengoa. También se acordó acceder a la proposición del Ayuntamiento de Irún que se refiere al apoyo que deben prestar todos los municipios del Estado español a los de Asturias.

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO DE GUIPUZCOA
Por cese reglamentario de los dos vocales maestros de la Junta provincial se ha invitado

tado a los señores maestrós nacionales varones que en el plazo que media entre esta fecha y la del 10 de noviembre próximo envíen a la Escuela Normal del Magisterio las propuestas de los dos compañeros con residencia en la capital, que han de representarse en dicha Junta.

VELADA EN LOS POXPOLINAS
El próximo domingo representará el Cuarteto de Eusko Etxea, en el simpático teatro de los poxpoliniás, su segunda velada de la temporada.

Para ello ensaya con todo detenimiento un completo y "risible" programa.

¿QUIEN TIRO LOS PROYECTILES?
José Fagadizábal, domiciliado en Idiaquez, 13, cuarto, ha denunciado en la Comisaría que le habían arrojado un cargador de fusil, conteniendo cinco cápsulas: tres de fusil, una de rifle y otro de fusil de salvas, para lo que le rompieron un cristal, suponiendo que el cargador lo arrojase algún vecino de los pisos superiores de la casa.

Como energético reconstituyente, el VINO ONA está indicadísimo en los débiles, anémicos y convalecientes

¿DOS DETENIDOS REVOLUCIONARIOS?
En Tolosa han sido detenidos Ramón Leo y Juan Vidá como supuestos complicados en los sucesos revolucionarios de Asturias, o por lo menos como Agentes de enlace de los revolucionarios del Norte.

OBrero HERRIDO
Estando trabajando en una obra del barrio

Zorroaga ha caído de un tercer piso el obrero José Alvarez, sufriendo heridas graves.

EL PROCESO DIARIO
Se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra los Alcaldes de Ormaiztegui y Berrobi, a los que se ha condenado a la consabida pena de ocho años y un día de inhabilitación y trescientas pesetas de multa.

LA PELOTA
Han jugado en el Moderno Arano I y Zumeta contra Echániz y Aramburu, los cuales han ganado por tres tantos de ventaja.

CONCEJALES ABSUELTOS
Han sido absueltos los catorce concejales de Azpeitia a los que no se les ha podido comprobar que tuviesen culpabilidad alguna en los hechos que se les imputaban.

UN ROBO
Ha sido objeto de un robo el palacio que posee en Ayete los Condes de Casa Calencia. Los ladrones penetraron por una ventana que forzaron. Se han encontrado varios cuartos con los muebles en desorden y los cajones al parecer desvalijados, pero se ignora lo que hayan podido robar ni el valor de lo robado por encontrarse fuera los dueños del inmueble.

CONSTITUCION DE GESTORAS MUNICIPALES
Han quedado constituidos los nuevos Ayuntamientos de Zumaya y Alzaga. El de Urdieta ha enviado un expreso telegrama de adhesión al Gobierno y Autoridades.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR
El Gobernador ha dicho a los periodistas

razona, el miembro de la Junta Municipal del Partido Nacionalista Vasco don Martín de Lasa y varios empleados de las oficinas. Todos los detenidos han sido llevados a la comisaría de Vigilancia, donde el señor Aguirre fué puesto en libertad en atención a su calidad de diputado a Cortes, no obstante lo cual en cuanto poco después llegó a su casa de Algorta fué detenido por la guardia civil y conducido nuevamente a la comisaría de Vigilancia.

Alfredo Frenzenhals Portas
Médico interno del Wilhelmskspital de Viena
Enfermedades del Pecho
G. Castañón, 4 PAMPLONA
De 11 a 1 y de 4 a 6

Con relación a este hecho son extremadamente de interés a consignar el de que los locales en que los detenidos estaban no se hallaban clausurados por la autoridad y de que los detenidos no se encontraban todos reunidos en una sola habitación, sino en distintas, una de ellos tratándose de la cuestión de los locales ferroviarios, incluso en el extremo concerniente al ramal de Estella a Marcella asunto sobre el que ya se sabe que ha especializado el ingeniero señor Rotaache, que ha que ha dado varias conferencias acerca del mismo, y otros, los abogados nombrados se ocupan en la preparación de recursos contra sentencias dictadas en causas seguidas por derivaciones del pleito de los Ayuntamientos Vascos.

A la hora en que telefonamos todos los detenidos siguen en la comisaría de Vigilancia, siendo de esperar sean puestos en libertad así que se demuestre son ajenos todo acto delictivo.

INFORMACION DE LA COMANDANCIA MILITAR
En nota facilitada por la Comandancia Militar se dice que a última hora de la madrugada fueron hallados en unos locales de la calle del Licenciado Pozas 620 bombas unas cargadas y otras no, más abundantes de la de carga.

En Santurce han sido suspendidos de empleo y sueldo dos guardias municipales de músicos de la Banda Municipal. La guardia civil de Mungüía ha detenido a Leandro Billalabita, Luis Landa, Tomás Erozeta y Félix Oleaga, como presuntos autores de disparos de armas de fuego cometido un tren el día 6 del actual.

La tranquilidad es completa en todo Vizcaya, trabajándose normalmente. El juez designado para esclarecer los hechos ocurridos durante la huelga actúa en gran actividad en sus actuaciones.

VIAJE DEL GOBERNADOR
El gobernador civil ha marchado hoy a Madrid, donde se propone estar cuatro o cinco días para enterar al Gobierno con todo detalle de lo sucedido con motivo de la huelga revolucionaria en Vizcaya.

Durante la ausencia de señor Velarde ha quedado encargado del despacho de los asuntos del Gobierno Civil el secretario de don señor Fernández Angulo.

OBROS DETENIDOS
Por disposición de la autoridad militar han sido detenidos hoy seis dirigentes de organizaciones obreras extremistas.

LAS SUSCRIPCIONES PARA LA FUERZA PUBLICA
La suscripción abierta en el Banco de España a favor de la fuerza pública rebasa la cifra de sesiscientos noventa y tres mil pesetas, la del Banco de Vizcaya excede ya de doscientas sesenta y dos mil pesetas y la Cámara Oficial de la Propiedad Rural las diez y seis mil pesetas.

EL PLEITO MUNICIPALISTA EN EL JUZGADO Y LA AUDIENCIA
Por el juez especial que entiende en el pleito de los Ayuntamientos vascos se ha dictado auto de procesamiento contra concejales del Ayuntamiento de Prüm, concejal de Morgia y otros varios del de Oñate.

El señor Ossorio ha elevado a la Audiencia el sumario que ha instruido contra varios concejales de Galdacano. Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto hoy la causa seguida contra varios concejales del Ayuntamiento de Eas por abandono de funciones, siendo condenados los procesados a tres años, cuatro meses y un día de suspensión.

Por el mismo delito han sido condenados a igual pena varios concejales del Ayuntamiento de Mungüía.

HALLAZGO DE BOMBAS
En Baracaldo ha recogido la guardia municipal cuatro bombas ocultas bajo rameras en el monte Rotegui.

En una chavola derruida de Sestao han sido encontradas una pistola y una caja de cápsulas.

FUMADOR...

Pida en los estancos y demás establecimientos del ramo, estos tres productos inimitables

Papel de Fumar Rizla 15 céntimos librito
Máquina para hacer cigarrillos Rizla 150 pesetas
Filtros contra la nicotina Rizla 0,60 la caja

DEPOSITO GENERAL:
Zubieta, número 9 SAN SEBASTIAN Teléfono 13.830

PLACAS CANALETA URALITA

10 Oficinas: Navas de Tolosa, 15.-Teléfono 1612

paísano el celoso sacerdote don Juan Pradera.
—A Estelle regresó don Eusebio Solchaga y su amigo don Pedro Arrastio.
—Pasa una temporada en esta bella estalera Josefina Bayona.
—Está en esta el culto párroco de Lesaca don Félix Echeberri.
—Regresó Estella la señorita Felisa Matilla.
—Al Colegio de Berriz a cursar lenguas la estudiosa señorita Aurelia Osunco.
—De Sara la joven Anuntxi Ajesta.
—De Elizondo la señorita Jesusa Berrueta.
—A Madrid, Zaragoza, Santiago, San Sebastián y Pamplona, marchó nuestra juventud estudiosa.

T FALIA

SESION CELEBRADA EL PASADO VIERNES POR EL AYUNTAMIENTO

Acta de la sesión anterior y cuentas y libramientos. Aprobados.
Instancias
De don Joaquín Jiménez, dándose de baja en el padrón de esta ciudad. Conforme.
—De doña María Pelayo, dándose de alta en el padrón de esta ciudad. Conforme.
—De don Angel Menchaca, solicitando una beca gratuita para su hija Manuela en el Instituto. A informe.
—De don Antonio Lasa y don Luis Lesaga, solicitando autorización para jugar al fútbol en Valmayor y se construyan unas porterías. A la Comisión.

Otros asuntos
—Mantener el acuerdo de alzada que interpuso don Carmelo Sánchez contra acuerdo del Ayuntamiento sobre abono de cantidad al señor Hermoso de Mendoza.
—Dar cuenta sobre un oficio de la dirección del Instituto referente a señalamiento de sueldos del nuevo personal subalterno. A la Comisión.

—Aprobar el condicionado para el arriendo de consumos. Pasó a la Comisión de Hacienda para que estudie si procede el cobro por administración.
—Se dió cuenta del resultado de la subasta para el cobro de la importación de mosto y uva, habiendo sido adjudicada en 1.620 pesetas.

Ruegos y preguntas
El señor Narzábal que se haga un estudio para repoblación forestal.
—El señor Monzón para que se exija a los propietarios beneficiados con el derribo de la cárcel las cantidades correspondientes.
—El señor Jaime, que se estudie la plantación de arbolado en el barranco de Valditeros.

Clausura de Euzko Etxea y S. T. V.
La pasada semana y sin conocimiento de causa fueron clausurados por la autoridad civil y militar varios centros, entre ellos el de Euzko Etxea y Solidaridad de Trabajadores Vascos, quedando únicamente libre de tal pena el centro Carlista.
Solidarios en libertad
El pasado sábado fueron puestos en libertad, después de veinte o veintidós días la Junta de Solidaridad de Trabajadores Vascos y varios afiliados a dicho centro. Con tal motivo hubo sus comentarios consiguientes.
El corresponsal

que don Antonio Angulo le había enviado mil pesetas para las suscripciones "Nacional" para el Ejército y que en Hernani había sido detenido un individuo por amenazar al Juez de la misma villa.

Vizcaya

Bilbao 30, 23.30
LA CARTA DEL SEÑOR HORN
Ha sido muy favorablemente comentada la carta dirigida por el jefe de la minoría nacionalista vasca, don José Horn y Arellano, que han publicado íntegra o en extracto varios diarios del país. Los comentaristas alaban el tono del escrito del señor Horn y reconocían estaba asistido de razón en todos los extremos a que hace relación.

DETENCION DE VARIOS DIRIGENTES Y OTROS DESTACADOS ELEMENTOS NACIONALISTAS, INCLUSO EL DIPUTADO A CORTES SEÑOR AGUIRRE

Esta noche se presentaron varios agentes de la policía gubernativa en los locales que ocupan en la calle de Santa María las Juntas Municipales del partido nacionalista vasco de Bilbao y Abando, locales que no han sido clausurados, y han procedido a la detención de cuantas personas se encontraban allí, entre las que recordamos a los miembros del Bizkaí Buru Batzarra don José María de Gárate, presidente, don José María de Izaurieta, don Ramón de Azkue, don Félix de Zubizarreta y don Carlos de Billalabita, el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Ignacio de Rotaache, el también ingeniero don Francisco Horn, el diputado a Cortes don José Antonio de Aguirre, don Vicente de Senosiain, el secretario de la minoría parlamentaria nacionalista vasca y ex diputado a Cortes don Manuel de Eguileor, el jefe de la comisión de letrados del Partido Nacionalista Vasco, don León de Urritz, el letrado don Manuel Sainz de Ta-